

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Școlii Vechi, 27.
Abonamentul cu echipament cultural: un an 600 lei, 6 luni 300 lei.
Pentru Autorități și Instituții Indent — Recenzenți și inserții după tarif.

HORĂIA GRIGORESCU DIN SUCCES ÎN SUCCES

Onorabilul Horăia s'a dus la congresul Uniunii orașelor din România, care s'a ținut mai alaltăeri la Târgu Mureș.

Că primarul Constanței s-a dus acolo, n-avem nimic de obiectat: trebuia să se ducă și Constanța trebuia să fie reprezentată.

Numai că onorabilul Horăia a stat acolo așa, ca o mobilă, asemenea „caracudei” din ședințele Junimii — adică a tăcut în ședințe și a „clefăit” — termenul e tot de la Junimea — la banchete.

Apoi cetățenii acestui municipiu nu pentru asta au înțeles să meargă primarul Constanței acolo.

Am fi voit să auzim că un Constanțean — fie acesta chiar Horăia — s'a distins în lucrările celui congres.

Satisfacția aceasta — care să cuvenea nu nouă, ci Constanței, — n-am avut o.

Cu firea lui ușoară și cu mintea lui superficială, Horăia a socotit că-i destul să se furlandisească puțin printre cei prezenți, pentruca să poată spune apoi că și-a făcut datoria.

Ceeace, ceilalți primari din congres au apreciat și au sancționat după cum se cuvine.

În comitetul de conducere al Uniunii orașelor din România sunt șase locuri de vicepreședinți.

De așteptat era ca unul dintre aceste locuri să fie ocupat de primarul celui mai mare port al țării, al celui mai mare oraș al Dobrogei.

Dacă acest primar era de ex. un Ion Bănescu, de sigur că nici nu s'ar mai fi discutat.

Dar așa, fiind reprezentată prin cine știm, Constanța a obținut un biet loc de membru în consiliu, alături de Corabia și Techirghiol.

Și desigur, locul acesta s'a dat Constanței și nu lui Horăia.

Prin urmare, Horăia a mai înregistrat un succes. Cu consolidarea malurilor — succes.

Cu pavagiile (chestia Căulei) — succes.

Cu congresul dela Târgu-Mureș, alt răsunător succes.

Iar noi necăjiți cetățeni, pe capul cărora face dumnealui bărbierie — vom avea și noi un succes: când Horăia nu va mai putea privi de sus la Ovidiu!

„DOBROGEA JUNĂ”.

P. S. La cele de mai sus avem de adăugat o rectificare și anume: un singur ziar — „Gazeta” — pune Constanța între orașele ai căror primari au obținut locuri în consiliu.

În colo, toate zărele, între cari și „VIITORUL” publică lista acestor orașe FĂRĂ Constanța.

Comentariile — deși interesante — nu le mai facem.

D. J.

Retragerea d-lui Const. N. Sarry din partidul Liberal Georgist

Mult stimat d-le Brătianu,
Vă rog respectuos să binevoiți a-mi da voie să vă supăr pentru ultima oară cu rândurile ce urmează, scrise mai mult cu sânge decât de cât cu ce-ne-a'ă.

Organizația noastră din Constanța, dospită la 1928 pe repulziunea ce o inspira persoana d-lui Vasile Sassu, își capătă deplina închegare la 1930, prin dragostea față de D-voastră.

Prosperă la început, prin puter nicele și atrăgătoarele perspective ce prezintă și prin personalitatea din zi în zi tot mai impunătoare a D-voastre, această organizație, din care n'a reușit să rupă nici un fir de păr plecarea fostului ei conducător d-l Istate Micescu, începe să-și piardă din ascendenț, coeziune și vigoare din ziua morții pe drept cuvânt numitului ilustru I. N. Roman, — atât prin dispariția acestei unice figuri în domeniul public al Dobrogei, cât și prin faptul că la congresul din 1933, ce a urmat celui deces, ați încredințat conducerea locală de curând defunctului Virgil Andronescu.

Surprins — nu numai eu — de intempestiva D-voastre retragere din capul organizației noastre, dacă am acceptat în public noua situație, în schimb n'am încetat, o știți, nici un moment de a a-

trage atențiunea D-voastre asupra acestei greșite inspirațiuni a D-lui Const. Toma. Atitudinea mea pornea, o repet și astăzi, nu din considerațiuni personale și calcule meschine ci exclusiv din interesul față de partid. Autorități actuale a D-lui Sassu și popularității de totdeauna a D-lui Lepădatu, noi — spuneam — nu puteam opune un om care a fost.

Aprehenziunile mele s'au dovedit nenorocire perfect întemeiate. Ele s'au putut verifica ceas de ceas: decăderea noastră a fost zilnică, m tematică, progresivă. Sporadice noi achizițiuni, din punct de vedere politic aproape nule, nu pot nici pe departe compensa faptul riguros că, timp de șase ani, nu s'a înregistrat în rândurile noastre un singur tânăr — nici unul! — din cele șase serii pe cari le-au revărsat și în Constanța, Universitățile și Aca demțiile din țară. Ei au fost absorbiți de celelalte partide, vechi și noi. Toți acești tineri ne-au ocolit — deși ne pretindeam un partid nou de regenerare politică — fiindcă defunctul șef înconjurat ca de un zid chinezesc, de o camărilă care i-a atras în trecut disgrația părintelui D-voastre și a făcut ca tot timpul nici unul din foștii lui elevi să nu se alăture
(Continuare din pag. 1-a)

Starea d-lui Titulescu



Boala d-lui Nicolae Titulescu este în același stadiu.

Erl i s'a făcut o nouă transfuzie de sânge.

Din analizele făcute se deduce că la vechea d-nale afecțiune care se agravase în timpul din urmă, s-a adăugat o intoxicație.

Interesându-ne aseară târzlu, ni s'a comunicat din Capitală că medicii au din ce în ce mai multe speranțe.

Recepționarea ultimelor lucrări dela Abatorul de export

Joi dimineață au sosit în localitate d-nii: Cicero Goriciv, secretar g'ral la domeniul, V. Fianu, Ionescu-Brăila și arhitect profesor Nenculescu, care împreună cu d. Al Băleșanu, inspector general zootehnic, au format o comisie de recepție a ultimelor lucrări executate după inaugurarea festivă, dela abatorul de export.

Joi seara, membrii comisiei, au plecat cu trenul spre București, unde vor depune un raport amănunțit d-lui ministru al agriculturii, atât asupra lucrărilor recepționate cu acest prilej, cât și asupra activității abatorului de export dela punerea lui în funcțiune.

Colonizarea în Dobrogea

Oficiul de colonizare, ținând sedință sub președinția d-lui Lupu Kostache, a hotărât să se la toate măsurile pentru definitivarea colonizării aproboși, cari nu aveau încă actele de cumpărare.

Această operațiune se face în interesul coloniștilor, fixându-li-se loturile definitiv pentru a se evita astfel de a mai fi mulți de pe un lot pe altul. Cu acest prilej, se va termina opera de colonizare pe terenurile statului, începându-se în primăvara lui 1937 o nouă colonizare masivă pe suprafață de 24 mil de hectare, dela emigranții turci din Dobrogea și Cadrlater.

Totalul suprafeței rămasă de pe urma emigrării turcilor este de 160 mil hectare. Până la 1 Aprilie 1937, nu va fi liberă decât o suprafață de 24 mil hectare, pe care vor fi colonizați circa 2400 coloniști.

Cartă Poștală

Dom' Drector Giornal,

Inglâz Padișah Aiduard, care ai pilimbat tot portule, numa Kiustendje al nostră n'ai popțit, Varna ai eșit pampor al lui, ai luat tirin, ai mers Sopia, Belgrad, Ivienna, ai tirecut pi urma Șpaitzera, di unde ai luat ariopilan em ai antors acasa.

Tot giornalist inglâz ai iscris: Rău au pacut Padișah Aiduard, daca ai urcat ariopilan. Sultan nu itreba mergem ariopilan!

Asta nu estem adeaarat. Magiustat Carol al nostră daca prica ai post și n'ai mers ariopilan, n'agiuns Rege Urmannia Mare!

Muslimim

SARĂ CIZMELĂ MEMETAA

DIN DUMINECĂ ÎN DUMINECĂ

Lupta împotriva Crucii

de Diac. CONST. STAIUCU

Urmarea lui Christos, Domnul nostru al tuturor, nu e este ușoară. Această urmare a preceptelor Sale evanghelice presupune jertfă de sine, luptă continuă cu tine însuși și, numai după aceea, războire înverșunată cu vrăjmașii, văzuți și nevăzuți, din afară. „Cela ce vroește să vină după Mine”, — glăsuște Mântuitorul prin scrisul Sf. evanghelist Marcu (cap. VII, 34), „să se lepede de sine, să-și ia crucea sa și să urmeze Mie”.

Dar „să te lepezi de tine însuși”, adică să-și lași la o parte interesele personale, materiale și să te dedici cu totul unor probleme de ordin sufleteș, iată ceeace este greu lucru pentru mulți dintre noi oamenii. Calea Domnului nu este presărată numai cu flori sau chiar mult mai rar cu acestea, ci ea are spinii la tot pasul: spinii suferințelor de tot soiul.

Urcușul spre desăvârșirea spirițuală este anevoios, cere sudoare din partea noastră, pe când coborâșul păcatelor, al plăcerilor de jos, din subterana ființei noastre trupesti este lesne de străbătut. Câteodată vertiginos.

Aerul culmilor este un aer „tare”, după o expresie obișnuită, și nu oricine poate să-i reziste. Mediul evanghelic este un mediu înalt, de culme și numai cei obișnuiți cu el, numai cei ce s'au acomodat unui asemenea „aer tare”, sunt în stare să-l susțină creștinii de rând, de suprafață, se complac în adăncuri de vale. Vijelia de pe piscurile creștinismului îi amețește și îi prăvale.

Acesta este motivul, pentru care unii creștini nominali se înregistrează în organizații protivnice Crucii, cum ar fi comunismul, francmasoneria, teosofia și altele de felul acesta. Acți se simt mai bine: sunt între oameni ca și ei și nu între „aleșii Domnului”, unde urcușul spre înălțimi duhovnicești este greu. Drumul Crucii este drum de jertfă și comuniștii și alte

scursori ale omenirii îl ocolesc sau trag cu tunul din abisul nemerniciei lor în lemnul pătimirii lui Iisus. Atmosfera creștină e greu de respirat și acestor crainici ai lui Karl Marx le priește duhoarea pestilențială a păcatelor. Comuniștii sunt oameni dărâmarilor și nu ai construirilor sociale. De aceea urăsc creația și iubesc distrugerea. Creștinismul e constructiv și trimișii Satanei nu pot să-l îmbrățișeze. E și acesta un blestem, căzut pe capul lor odată cu păvălirea lui Belzebut din lăcașurile trăirii creștine.

Îl ispășesc acum fiii întinericului, comuniștii, etc., cu frenezie diabolică.

În Spania, după prăpădul din Rusia pravoslavnică, lupta împotriva Crucii e în toi. Bestia din om a ieșit, pe meleagurile unui catolicism fanatic în trecut, la drumul mare.

Nu vede decât negru înaintea ochilor. Lumina lui Christos s'a eclipsat pentru ea. Bisericile sunt transformate în grajduri, altare în closete, preoții împușcați, călugării sacrificați, operele de artă nimicite, tot ce e de omeniu civilizației milenare creștine, dărâmat. Fiara comunistă aleargă cu gura căscată și nu se mai satură, sfâșind în dreapta și în stânga. O poftă drăcească de distrugere o mână necontent înaintea.

Dar, Biserica lui Christos, pe care „nici porțile iadului nu o vor dărâma”, va rămâne în picioare. A spus-o Intemeietorul ei, Fiul lui Dumnezeu.

Comuniștii din Spania sunt în derută. Catolicismul reacționar și viguros al armatei spaniole a ridicat steag de luptă împotriva dihaniei comuniste. A apucat-o puternic de coarne și-i pe punctul de a o doborî și rostogoli în lumea neființei. Să ne rugăm toți pentru biruința luminii, pentru victoria Crucii!

Diac. CONST. STAIUCU
Episcopia Constanța

Retragerea d-lui Const. N. Sarry

din partidul Liberal Georgist

(continuare din pag. 1-a)

de el, se fixase la lozincă: „Nici un partizan nou, că ne ia locul!”

Propuneri de ale mele cu elemente de seamă, erau brutal respinse de teama de a nu fi pus — credea el și camarila lui — în minoritate.

Toate acestea am avut grija a vi le aduce, stimate Domnule Brătianu, în mod repetat la cunoștință, fără a face un secret din aceste sugestii, — ceea ce, adăugat la faptul că mi-ai făcut deosebirea cinste de a mă invita și de a-mi da cuvântul la mai multe congrese din țară, a sporit invidia și ura contra mea, atât din partea defunctului cât și a ocoliiților săi, sub pretențiunea că-i „sac”... Cunoașteți între altele învinuirea ce mi se adusese, că aș fi urmărit să instalez ca șefi aci când pe d-l Prof. Giurescu, când pe d-l Amiral Rizea, când pe d-l Prof. Bulgaru ș. a. m. d.

După inutile și repetate încercări de a convinge pe șeful meu local de curăția gândurilor mele (am avut întrevvedere în acest scop la amicul farmacist Ciomu; am convocat toți fruntașii partidului la mine acasă, pentru ca, după o expunere ce le-am făcut aceștia să întreprindă un demers care și acesta s'a dovedit inutil); după explicațiunea pe care am cerut s'o am în fața D-voastră și a d-lor Toma și Irim și dela care fie iertați literalmente a fugit; dându-mi seamă și de delicatețea situațiunei D-voastre, în cele din urmă m'am resemnat, ținându-mă de peste un an în cea mai strictă rezervă și privind îndurerat cum cei mai buni și valoroși prieteni ai mei d-nii: Gr. Petrescu Alex. Alecu, Tacke Manicaticide ș. a. — toți fruntași printre fruntași — pleacă din partid, iar alții stând cu silă locului, numai după stăruințele mele.

Și fiindcă între timp organizația și-a scos ziarul, pentru a dovedi — chipurile — „inutilitatea” mea, am căutat să „decoloriez” treptat ziarul meu, care timp de cinci ani ani a servit zi de zi partidul, mergând, fără nici un ban subvenție dela acesta, **gratuit** la toți șefii de organizație din județe, care numai din el aflau că existăm (deplasările centrului prin sat, din cauza lipsei de mijloace, având loc aproape numai în zilele de alegeri) și se păstra astfel coeziunea și ființa partidului.

Ziarul meu, care nu putea rupe totuși așa de ușor cu un trecut scump, care n'a răspuns la afa curile ce i-au fost adresate de „Mișcarea Constanței”, a contînat să meargă în sectorul meu Adamclisi — sector care a avut plăcerea de a vă primi de două ori cu toată însuflețirea și care, singurul și-a păstrat integral voturile la ultimele alegeri pe când toate celelalte (minus Cogea) cul amicului Poppa, unde s'a escamodat rezultatul) au avut scaderi, care au adus înfrângerea listei.

În tot timpul acesta din urmă, de înfrigurată expectativă, când și contactul cu D-voastră îl rărisem, numai și numai pentru ca să scot din capetele acestor adversari închipuiți „uneltirile” mele și mai închipuite, — în tot timpul acesta, în care mi-am prezintat de trei-patru ori demisiunea, de care n'ai voit să auziți, am avut de suferit pe lângă o mulțime de penoase o serie de jigniri, care m'au costat destul pe mine, dar și mai mult partidul asupra căruia s'au resfrânt. Socotind inoportun a le mai pomeni, nu mă pot abține totuși de a aminti de pierderea alegerii dela municipiu — consecință directă a unei înjosiri ce s'a căutat să mi se aducă. Și

cred necesar să mai adaog că atât eu, deși vice președinte al organizației cât și membrii din comitet socotiți prieteni cu mine, n'am fost de peste un an invitați la nici o ședință.

Starea aceasta de lucruri dănuie din nenorocire și după moartea fostului nostru șef, când D-voastră, reluând conducerea, ați binevoit a rândui o locotenență de trei persoane, în care intră și subsemnatul. Camarila continuând deci să și aroge drepturi pe care nici un organ valabil nu i le-a conferit, făcând acte fără măcar să mă avizeze, chiar în sectorul meu; ne mai voind să intru în amănunte ce îmi repugnă și neînțelegând să mi pierd sănătatea și timpul în lupte sterile de intrigi, sau să mai port sub orice formă răspunderea unei situații la care nu iau în nici un fel de parte, viu a vă ruga să binevoiti a consimți, de astă dată, să-mi primiți demisiunea atât din demnitatea de vice președinte al organizației Constanța cât și din partid, spre a-mi lua libertatea de acțiune față de niște oameni cari compromit atât politica cât și persoana D-voastre în localitate.

O fac aceasta pentru a vă scuti pe viitor de neplăcerile ce desigur vi le-au produs continuiele fricțiuni dela Constanța și a vă da prilejul să verificați care din toți a avut dreptate.

O fac aceasta cu durerea omului, care vărește un cămin la a cărui ridicare a contribuit ani întregi cu tot ce a avut el mai scump și un șef suprem ca D-voastră, care a lăsat în sufletul meu urme ce vor rămâne neșterse.

O fac însă, fiindcă nu mai găsesc altă soluție, după ce le-am încercat pe toate și fiindcă chiar D-voastră ne-ați cerut să ne respectăm înalte de toate demnitățile noastre de oameni. Cu deosebită stimă

CONST. N. SARRY
Constanța, 21 Aprilie 1936

Arestarea

Ad-torului lin. dela Tulcea
In sarcina ad-torului financiar V. Berțaru dela Tulcea, constatându-se falsuri în acte publice și abuz de încredere, Parchetul a cerut și d. jude instructor a emis mandat de arestare.

Sclavi ai stomacului! Liberați-vă de dureri!

Stomacul vă împiedică să faceți ce voțiți — atunci când voțiți? Senteți sclaviile celui mai mic capriciu al digestiei?

Cea mai mare parte a micilor turburări digestive ca: crampe la stomac, senzație acidă sau acrii sunt datorite unui exces de aciditate stomacală și irită mucoasa delicată a stomacului. Nesocotirea acestor indisp. z'ii, pot duce cu timpul la dispepsie, gastrită și chiar la ulcer.

Liberați-vă de jugul impus de stomacul Dv. luând, după fiecare masă, o mică doză de Magnesia Bisurata. În trei minute durerile digestive nu vor mai fi decât o simplă amintire reă, căci Magnesia Bisurata antiacidul bine-cunoscut are o acțiune imediată neutralizând excesul de aciditate și calmând pereții iritați ai stomacului. Magnesia Bisurata se află de vânzare în toate farmaciile și drogueriile cu prețul de Lei 75, sau în format mare economic, cu Lei 110. 5081

In vederea alegerilor dela Camera de muncă

În urma petiției lansate de d-l D. Tașcovici, președintele corpului de contabili autorizați și experți contabili din Constanța, toate organizațiile profesionale s'au întrunit la Banca Națională prin reprezentanții lor împuterniciți și au întocmit o listă comună pentru alegerile dela Camera de muncă. În acest sens, toate organizațiile au propus și cerut Camerei de muncă, ca în capul acestei liste să sibiă pe d-l ing. V. Ionescu.

D. Mantu, președintele soc. „Generală”, aderând la lista comună și-a retras lista ce o avea depusă la Cameră, astfel că, ră mâne singura listă depusă până astăzi aceea, în cap cu d-l ing. V. Ionescu, care reprezintă interesele majorității asociațiilor profesionale din orașul și județul Constanța. Componența listei este următoarea:

- 1) D-l Ing. Vasile Ionescu.
- 2) „ Gh. Tofan, reprezentantul Corpului de cont. autorizați.
- 3) D-l Aurel V. Stancu, reprezentantul Corpului de con', coop.
- 4) D-l Gh Mantu, reprezentantul soc. „Generală”.
- 5) D-l Vasile Dumitrescu, reprezentantul soc. „Generală”.
- 6) D-l Pamfil Emandi, reprezent. asoc. funcționarilor petroliști.
- 7) D-l Radu Armă, reprezentantul funcj. exped. și vămuri.

Cele trei locuri din județele Tulcea, Durostor și Căliacra, vor fi completate în același spirit și grija de a avea exponenții cei mai indicați ai asociațiilor de funcționari. Realizarea obținută de lista de mai sus reprezintă un real succes pentru eliminarea patimei politice din alegerile pentru Camerele profesionale și pot servi ca exemplu și celorlalte categorii de alegători-muncitori și meseriași.

Este de așteptat ca în fața unei liste atât de solidă, căreia nu i se poate aduce nici cea mai mică obiecțiune, diversele persoane sau organizații politice care încearcă să alcătuiască alte liste, se vor convinge că prin acest gest vor lupta contra intereselor funcționării, care dorește cel puțin aci să fie lăsați să și trimită reprezentanții ai fără a mai fi subordonați unor contingențe de altă natură decât aceea a intereselor.

Prezența în capul listei a d-lui ing. V. Ionescu, directorul soc. Concordia, este o dovadă că întregă listă este demnă să realizeze un program cât mai intens și cât mai larg în domeniul social în care Camerele de muncă sunt chemate să lucreze.

Numărul important de aderenți din toate categoriile de funcționari care au luat parte la depunerea candidaturii, este o dovadă de simpatia cu care a fost primită această listă.

Polemici și discuții

Penru „Magister D'nil”

Vezi „Dobrogea Jună” No. 194 de la 1 Sept. 1936, la articolul „Ce vor tinerii?” sub semnătura prof. Gr. Someșanu.

Nimic mai mult.
Prof. GR. SOMEȘANU

Atac banditesc

Joi noaptea, trei bandiți mascați au pătruns în casa locuitorului Gavrilăș Gheorghe din satul Hăgieni și trăgând bași, au deșteptat din somn pe locuitor și pe soția lui schingiindu-i până la z'ua ca să le spună unde țin banii.

Spre ziuă, neobținând nimic, bandiții au legat pe cei doi și le au pus câte un căluș în gură după care, luând cu ei lucrurile din casă în valoare de 30.000 lei au dispărut.

Pentru volumul festiv al „DOBROGEI JUNĂ”

La propunerea d-lui SCIPIO VULCAN, ajutor de primar al Municipiului, ca din DOBROGEA JUNĂ, care, constituie prima arhivă, primul magazin istoric al scumpei noastre Dobroge, să se extragă aceea ce este mai caracteristică și să se alcătuiască un volum festiv, în care să se cuprindă: Inceputurile, luptele pentru dobândirea drepturilor Dobrogenilor, Războiul pentru întregirea Neamului și frământările politice din acest colț de țară, reînviindu-se figurile atâtor scumpei dispăruți și fixându-se pentru istorie toate acele persoane, care au contribuit și contribuiesc pentru prăpărea acestei provincii”, au răspuns până acum:

D-l Scipio Vulcan	1000 lei	Camera de com. și ind. C-ja	3000
D-l Al. Stoian, insp. școlar	1000	D-l căpitan Nicolae Ștefan	1000
Federala „Constanța”	1000	Societatea „Astra Română”	2000
D-l Nicu Ionescu	500	D-l Grigore Dropol	1000
D-l Ing. Jacques S. Stahl, Buc. 200		„ D. G. Hurmuzlades	1000
Soc. „Standard Brandy”, destilerie	200	„ Emanuel Gr. Grigoriu	1000
D-l Alexandru Butter	200	„ Gherman Adelstein	500
„ Menelas P. Gulelis, C-ja	200	„ Alex. Stegărescu	500
„ Chiriac și Stavru Frangopol	1000	„ V. B.	1000
„ Gheorghe Polihron	500	„ Dr. M. Anastasiu	1000
„ Gheorghe Ștefcu	500	„ Helmuth Leiter, Cobadin	500
„ N. Sever Cărpinișanu	200	„ A. Papatanasu-Cernavoda	500
„ Teodor Coconcea	200	Fabrica de ciment C-voda	10.000
„ Roman I. Căpățând	5000	D-l Ion Focea	1000
„ Ing. Pascal P. Cochino	1000	„ Dr. I. Rozeanu	1000
„ I. Marin Sadoveanu,	2000	„ Inginer I. Mangolanu	1000
„ Neagu Gavrilăscu	1000	„ Sever Movilă	2000
„ Ion Tudor	1000	„ P. C.	5000
„ Aurel Teodorescu	1000	„ Farmacist P. Mihăilescu	1000
„ Ștefan Șt. Nistor	500	„ Ion Funoaga	1000
„ Nicolae Gheorghiu	1000	„ Colonel M. Ionescu-Dobrogianu	500
„ Sterie Dalta	1000	„ Vasile Coteș	1000
„ Inginer Gh. D. Cochino	500	D-l Mihail Cotta	500
X	500	„ A. P.	500
„ Gheorghe Peristeri, Buc.	1000	Fabrica metalurgică Cernavoda	5000
„ Apostol Popa, Galați	1000	Asociația Cerealiștilor C-ja	1500
„ Dumitru Marcu	200	Președinția Senatului	2000
„ Aurel Butu	500	D-l Jean Munteanu	1000
„ Nicu Morlati	500	„ Nicu Gh. Popa	1000
„ Ion Săvescu, director g-ral al Băncii Românești	5000	„ Izet Baubeș	500
D-l I. M.	500	D-na Viorica Arch. A. Niculescu	500
„ Inginer Vladimir Bancu	2000	D-l Lache Tacorian	1000
„ Ing. insp. g-1 P. Zaharia	1500	S. Sa Preotul I. Grigorescu	500
„ Ing. Constantin Bușilă	1000	Dr. Petre Stoiculescu	1000
„ Ion Dinu, Adamclisi	1000	Frații Târpă	1000
„ Tacor Kulundjian	500	D-l Ardases Kossargian	1000
„ Dr. Nicolae Teodoreanu,	500	„ Ion Cămărășescu	1000
„ George I. Georgescu,	1000	„ Nicolae Comăneanu	500
„ avocat Mihail Valerianu,	500	„ Florea I. Florea	500
„ I. Abramovici, Adamclisi	500	„ Spiru Panaitescu Bz-gic	500
„ Adolf Șapira	1000	„ Vasile Covata	500
„ Ilie Mecu	1000	„ Rifat Isleam	500
Banca meseriilor și Industriilor dobrogene	1000	„ Av. Haidk Omer	500
D-l K. Zambaccian, București	1000	„ N. Gavrilăscu	1000
„ Luca Brânză, Chișinău	2000	„ Preotul P. Dobrescu	1000
D-l Osman Nuri, Azaplar	500	„ Calman Graberg	500
„ Zaharia Zamfirescu	500	„ Traian Antonescu	500
„ Avocat Calmis Ghinsberg	500	Orenstein & Cie	500
R. I.	1000	D-l Abramovici & Ventura	500
„ GH. T. Bazargic	500	Banca Națională Rom. C-ja	1000
„ Const. Aitmanștilanu	1000	D-l Romulus Cocea	500
„ Dimitrahe St. Dimitriu	1000	„ Alecu Szakmary	500
„ Const. St. Chiru,	500	D-nii Asquitolop & Russo	700
D-l Gheorghe Tata, Constanța	1000	D-l M. Navon	1000
„ Lică Heltpern,	500	„ Ștefan Bessi	1000
„ Albert Adler,	500	„ Av. St. V. Cișmigiu	1000
„ Avocat Andrei. Popovici	2000	„ Col. Gh. Ghencu	2000
„ Radu Roșcățel,	1000	Colectura Bogosian	500
Fincus Șapira-Hogăit Suc.	1000	„ Etem Curt Motta-Muflul T-cca	500
D-l Mircea Solacolu-Trolan,	1000	D-l Comandor Ștef. Popescu	500
„ Colonel Aurel Solacolu,	500	„ Const. Belciuganu	500
„ Dr. chim. Dim. Frangopol	500	„ M. Diener	300
„ M. Goldring, Constanța	2000	„ Dr. Fr. Bitau	1000
„ Dr. George Vasilescu	1000	„ Cociu Lascariide	500
„ Avocat A. B. Plopu	500	D-nii Frați Antonitade	500
„ Marcu Sternberg	500	D-l Andrei Constantinide	400
„ Jean P. Atanasof	1000	D-na Eleonora I. Predescu-Nouț	300
„ Chiriac I. Co. stantin,	1000	În amintirea doamnei	
„ I. A. Rudic	1000	„ Norica I. Predescu	300
Frații Sollari	500	D-l Comandor V. Iosif	500
D-l Aurel Mănescu,	500 lei	„ Ștefan Boros	1000
D-l Panait Arvanțitis	500	S. Sa Par. Gala Galaction	500 lei
„ Nicolae Plomaritis	1000	D-l M. Goldfeld	500
„ Paraschiv Frangopol	500	„ Em. L.	10.000
„ Goga A. Rigan	500	D-nii Stavra și Nicu Dragon	500
D-l Av. Selim Abdulachim	500	D-l Ion Mașala	300
„ Utunea Camerelor de Comerț și Industrie	1000	D-nul Ugo Cattich	500 lei
„ Calust Anton S-sori	500	„ E. R.	10.0
D-l Salim Geafer, Hasancea	500 lei	„ Inginer Victor Postelnicu	500
„ Const. Constantinեսcu	1000	Casa Lascariidis	500
Bursa Constanța	1500	D-l Ing. Insp. gl. Virgil Cotovu	500
Casa de asigurări sociale	800	„ Albert Teiler	500
D-l Petrahe Jianu	500	„ Gh. Lambiri	500
D-nii Gaetano & Xantopol	1000	„ E. Seefried	500
D-l Fr. Lescovar	2000	„ Iancu Mungiu	500
„ Nestor N. Pencoff	500		
„ Nicu N. Popa	1000		
P. S. Sa Gherontie Episcop al Tomisului și Durostorului	1000		

Total 158.790 lei

Subscrierile se primesc atât la d. Scipio Vulcan, cât și la „Dobrogea Jună”.

Băile FELIX

(lângă Oradea — Pîșteanul românesc)

Apă termală de 49° C, zilnic 19 milioane litri, conține sulf și radium. Cu efect neîntrecut în vindecarea bolilor reumatice și a bolilor femeiești.

Din nou instalată:

baia de sămol, împachetarea cu sămol, băi speciale și cu acid carbonic — pe lângă îngrijirea medicală

Pensiune completă cl. I în Iunie și Septembrie Lei zilnic 200 (hote!, baie și mâncare de 3 ori) a la carte în Iunie și August Lei 200 zilnic.

Pensiune cl. II. Lei 100 și pt. copii până la 12 ani Lei 100 zilnic.

Deschisă întreg anul!

Reducere pe C. F. R. Distracții diferite. Teatru, bibliotecă și băi în liber.

Națiunea și conducătorii

În așteptarea unei îndrăpări mai bune, națiunea română își duce viața chinată sau fericită, fapt ce nu interesează pe glodestul în totul, dar oala ei cu răbdări nimeni n-o vede că fierbe și fierbe acoperită, până ce odată și odată va izbucni și da în foc, opărind pe toți cei ce i-au lăsat în răbdări și mizeriilor. Conducătorii actuali și viitori frați de cruce în obiceiuri politicianiste arată a fi și ei îndestalați și fericiti de orgoliu, că văd în jurul lor o omenire sbrudalnică și lustrăită dea supra din ce poate munci, specula și fura, care caută să dea măcar o aparență față de vecinii casei, circulației pe stradă și localuri, ale căror inimăși otomacuri însuși au geamuri pentru a le vedea interiorul lor gol de alimente dar pline de otrava nemulțumirilor; și care această omenire, nu este națiunea, ci alta, pe care conducătorii n-o văd și nici n-o prețuiesc — mult mai numeroasă și mai în mizerie care se chinuște cu munci fără câștig, din noaptea până în noaptea.

Națiunea însă trăiește cu speranța că o îndreptare mai bună a vieții ei va sosi, pentru că le-au lăgădat-o totdeauna politicianii, fără însă a se gândi și deoseama, că această îndreptare nu va sosi niciodată, dela conducătorii politicieni cunoscuți ca năvăliți de a se îmbogăți mai totați ei; că dacă ar căuta să îndrepte situația multămi spre mai bine, s'ar duce dracului toate supraavajele lor luate pe căi isurainice, din munca națiunii. Că națiunea este proastă, apoi politicianii conducători au avut grije s'o atroleze din vreme în simțurile ei morale și naționale, împărțind-o în partide cu cluburi egale cuibarelor cu haiduci din timpul domniei țanorioilor și atrăgând în ele cu promisiuni de slujbe și pe cei ce nu le merită sau să le poată ocupa și mai plăindu-i și cu bani, i-au organizat în bande, cu șefi și subșefi, cu pe haiduci, să dea la cap celor din alte bande sau cetățenilor neaflegimantii în cluburi, ca să dea atacul casalt, ocupând puterea națiunii prin forță și teoara.

Dar de la cine să vină îndreptarea? Desigur că numai dela națiune, dacă ar fi cultă, unită și dacă s'ar da seama de cele suferite ar trebui că atunci, când sunt alegerile parțiale, generale și obștești, să alunge pe toți candidații cluburilor politice și să facă, numai liste de cetățeni și oameni sinceri și cinstiti, cunoscuți personal.

Dar cine să facă aceasta, când mai toți fiil națiunii neștiind ce fac și-au pus singuri capul la tătorul birurilor și sicănelilor călăilor lor politicieni, lăgădu-se executăți rând pe rând și pe felii, de orice partid cu cluburi, venit în putere. O speranță ar fi la clasele sociale mai culte, dar și acestea — în special cele meseriașe și comerciale sunt împărțite și ele în grupe, cu președinți și vice-președinți, și când cer o îndreptare a lor, se babilonează a vederilor de idei, că nu coresponde nici o idee intereselor de breșă, ci toate servesc cauzale intereselor de partid, în care slugărnicesc acești președinți și membrii, care trădă cauza intereselor comune nici aceste clase nu pot obține legiuiri pentru interesele de breșă, ci tot pentru interesele politicianilor.

Dacă națiunea întregă și'n special clasele sociale meseriașe, comerciale și orice ramură de producție nesalarială, singurele cari alimentează bugetul Statului, știți căre le este rolul s'ar impune și n'ar mai permite conducătorilor năvăliți, când vin la conducere, să facă nici legile parțiale de pildă a conversiunii, a meseriilor,

asigurări sociale etc. etc., încălcate și neprecise, să pună lumea pe cheltuieli și pierdere de timp cu judecățile și nici să msi alească bugatele instituțiilor obștești și ale Statului considerându-le ca niște stăne ale țărnelor unde vin toți politicianii partidelor la conducere de mână, se satură și când pleacă, mai umplu și traielele să aibă în opoziție, a cărei durată de ani, n'o cunosc. Numai misiunile, șperțurile și forturile din avutul națiunii au îmbogățit majoritatea politicianilor cu moșii, palate, bijuterii, mobilă și bani în casă și la băncile din țară și strălăitate!

Dovada e că vedeți cu ochii traiul lor. De neexplicat e numai faptul că ei se învinesc de furterile și faptele hoțogăști săvârșite în contul națiunii, deși corbii între ei nu și scot ochii!

PETRE POSTELNICU

Flori de lămâiță

D-na și d-l Cristu Frangopol, binecunoscutul și apreciatul proprietar și plugar din Constanța, au deosebita bucurie de a sărbători mătne cununa religioasă a celor două mândre și vrednice fiice ale d-lor, prima, d-na Anula căsătorindu-se cu d. Dionisie Lichardopol, din Tulcea, iar a doua, Maria, cu d. medic veterinar căpitan dr. Iuliu Maier, dela Rgt. 9 Cavalerie din Constanța.

Fericitul eveniment are loc Duminică 20 c, orele 9 seara, în biserică episcopală din localitate.

Urăm tinerelor perechi și bunilor lor părinți, toate fericirile.

Alte isprăvi ale urmașilor fraților Paricică în județul Constanța

Ne-am ocupat pe larg de împrejurările în cari temății tălhari, frații Paricică, cari constituiți într-o bandă au terorizat timp de șapte luni județul nostru, au fost prinși, doi dintre ei omorâți, iar al treilea a fost deplasat în arestul central din Constanța.

Am arătat atunci că numai unul dintre acești frați și anume Niculaie Paricică a scăpat din mâinile jandarmilor. Acesta moștenind căpitania bandei dela frațele său mai mare, Marin, coninuă împreună cu ceilalți tovarăși ai săi, atacurile la drumul mare, jalerile și spargile.

Asfel, numai în cursul acestei săptămâni, ei au săvârșit mai multe spargeri printre cari vom arăta următoarele: Duminică noaptea, au pătruns în casa săteanului Dumitrache Theodorescu din comuna Răștea, pe care l-au jefuit de toate lucrurile din casă, precum și singurile sale economii bănești. După comiterea jafului, bandiții au dispărut, luând drumul pădurii Deliorman, unde se știe sigur că își au ascușii.

Acești bandiți au spart luni noaptea casele locuitorilor Peiu I Peiu și Izmail Ibraim din comuna Cadiul, cărora le au luat toți banii pe cari i-au avut, precum și toate lucrurile din casă.

A doua noapte au intrat în casa pădurarului silvic Murat M. Șiban din comuna Dobromir, cărora i-au luat armele și toate lucrurile din casă.

Jii noaptea, bandiții au săvârșit un atac la drumul mare, jefuind în împrejurări pe care nu le cunoștam bine, cinci locuitori din satele Deloni și Cocagea, cari se latorceau cu cărețele dela țarg, unde vânduseră niște cereale.

Din câte suntem informați, printre acești săteni, s'ar afla și unul care a fost grav rănit.

D. maior Popescu, comandantul legiunii de jandarmi, fiind anunțat, a ordonat tuturor șefilor de post din regiunea Adamclisi, să ia toate măsurile pentru urmărirea și prinderea bandiților și a complicilor săi:

Informațiuni

Intr'un interview acordat oficiosului guvernamental local, **VOINȚA DOBROGEI**, d. deputat Roșculeț cearcă să dezmință fricțiunile ce există între d-sa și conducerea partidului. D-sa contestă chiar neînțelegerile cu d. Horăția Grigorescu, care **„chiar dac' ar exista — afirmă d. Roșculeț — n'ar putea fi clarificate de cât de forurile statutare”**.

Fără îndoială, toți aceia — și sunt destul de mulți! — cari cunosc adevăratele raporturi dintre d. Radu Roșculeț, Vasile Sassu și creaturile acestuia, vor fi zâmbit la citirea declarațiunilor publicate în **„VOINȚA DOBROGEI”**. Unul chiar, dintre șogorii celui boicotat, făcea la citirea dezmințirii următoarea afirmație, în gura mare:

— Cum să nu fie adevărat, (canforu mășii!) ceea ce scrie d. Traian Berberianu: **Răducu o duce bine cu nen'su Vasile ca... cu dracu, că și-aseară i-a spart capu!**

În vederea începerii lucrărilor pentru construirea noului palat al chesturii, despre a cărei nevoie, ne-am ocupat, d-l chestor Traian Antonescu, inițiatorul acestei opere edilitare, a plecat la București, pentru a depune consiliului tehnic planul construcției și de vizel.

Se crede că imediat ce d-sa se va întoarce, se va pune piatra fundamentală a noului lucrări în cadrul unei solemnități deosebite urmând ca lucrările propriu zise, să înceapă cât de curând.

Eri s-a deschis la București conferința interparlamentară de comerț. Participă 350 delegați d-ni mai toată lumea.

Mătne dimineață membrii conferinței vor veni la Constanța, unde vor vizita portul și alte instalații, iar la amiază vor lua parte la ben:hotel ce li se oferă la Mamaia.

Preotul N. Angelescu a fost numit ca membru în Camera de agricultură Caliacra, în locul d-lui I. Mădalaru.

Un grup de excursioniști olandezi a vizitat zilele trecute stațiunile noastre băneșare de pe malul mării.

Impresiile cu cari au rămas Olandezii după această vizită sunt cele mai frumoase. Ei însă n-au uitat să arate și nedumerirea lor în privința faptului că aceste stațiuni nu sunt cunoscute în străinătate din cauza lipsei oricărei propagande.

La Sullna, partidul național românesc a ținut o foarte populată întrunire, la care au luat cuvântul între alții d-nii Dumitru Nestor, fost deputat și primar și primar și N. cu Georgescu-Tulcea.

Șoseaua Constanța-Mangalia a fost clasată ca drum județean.

Se angajează imediat doi lucrători zefari, bine plășiți. Doritorii se vor prezenta la ad. fia ziarului nostru.

Reprezentantul nouilor aparate de Radio R. C. A., la Constanța, este d. Dimitrie St. Dimitriu-Ford — cunoscuta casă de comerț de sub Hotelul Grand, proprietatea sa.

Dela Statul Negustoresc

Sedința Comitetului dela 14 Sept. 1936

Membrii prezenti fiind d-nii: Gheorghe Stețcu, Cpt. Nicolae Ștefan, Dumitru Bărbănescu, Dumitru Belloiv, Costache Vășoiu, Petre Bărbănuș, Ioan Bulgăres, Ion Berberianu, N. Gavrilăscu, D. Constantinescu, Constantin N. Siry, Nicu Gurgăr, D-tru Răzescu, Gh. Andrei, Stavru Frangopol, Dragomir Rasu, Ștefan Căciulă, Gh. Șteflea, Tolea Weissbuch, Petre Posnaru și Ioan Paras.

Sedința se deschide sub președinția d-lui Gh. Șteflea, președinte, asistat de d-l D-tru Bărbănescu, secretar general.

D-l președinte luând cuvântul aduce la cunoștința comitetului, că în ziua de 9 Septembrie s. c. a fost chemat telegrafic la București, pentru a lua parte împreună cu o delegație a Sfatului Negustoresc din țară, la audiența dela d-l ministru Valer Pop, noul titular al departamentului Comerțului și Industriei.

La această audiență, d-l Niculescu Rtr, președintele central, a prezentat d-lui ministru omagiile negustorimei din țară, arătându-i de devotamentul acestei clase și i-a cerut sprijin, pentru rezolvarea urgentă a multor probleme vitale ce agită negustorimea, prezentând și un memoriu scris.

D-l ministru mulțumeste pentru omagiile adese și promite comerțului stabil românesc tot sprijinul său.

D-sa cere să i se aducă la cunoștință ori ce nașteltele, pentru a putea lua măsurile contra intermediarilor și speculanților, cari profită de împrejurări favorabile, spre a da lovitură și a acumula averi prin fel de fel de mijloace.

În chestia importului și exportului de mărfuri d-l ministru a declarat că guvernul trebuie să țină seama de unele convențiuni ce are cu alte state, dar va căuta să rezolve cât mai echitabil diferitele cotr, luând concursul asociațiunilor profesionale, singurele în măsură să cunoască adevărata situație.

Au mai vorbit și alți d-ni, iar din partea Constanței a luat cuvântul d-sa, cerând d-lui ministru să acorde o amânare pentru alegerea Consiliilor de administrație a Camerelor de Comerț, acolo unde listele de alegători n'au rămas definitiv.

D. Șteflea a mai semnalat D-lui Ministru anarhia care domnește în portul Constanța, unde muncitorii sindicalizați, la adăpostul unor protecții străine de interesele comune ale comercianților și muncitorilor, fac tot felul de neajunsuri, scumpind tariful de muncă, deja destul de scump față de porturile dunărene, cauză din care gonesc companiile de navigație, iar comerțul de transit este aproape inexistent.

Mai mult, în ultimul timp ei amenință cu greva, din cauză că autoritățile din port au pus în funcțiune elvatoarele pentru descărcarea mai rapidă a cerealelor din sudul Basarabiei.

D-l Ministru ascultând cu multă atenție comunicările d-lui președinte, promite să acorde amânări de alegeri acolo unde i se va cere iar în chestia șefiților din port, a cerut să fie ținut în curent.

Audiența a durat 1 oră și 40 de minute.

D-l Căpitan Nicolae Ștefan, președintele Camerei de Comerț luând cuvântul, mulțumeste în numele tuturor d-lui președinte Gh. Șteflea că a adus la cunoștință d-lui Ministru unele probleme din port, deosebite, spune d-sa, muncitorii îndemnați de conducătorii lor prin prețuri foarte mari la descărcarea mărfurilor, făcând ca și comerțul de tranzit să fie foarte slab, acum când multe ce-

reale din sudul țării, care spre deosebire de alți ani a avut o recoltă foarte bună, în loc să fie încurajate ca prin portul nostru să se poată descărca cât mai rapid, din cauza pretențiilor exagerate ale muncitorilor, ele iau drameal altor porturi mai mici, unde nu li se dă nici prețul real, dănnând totodată și negustorilor.

D-sa arată și lipsa de solidaritate între patroni și are convingerea că luptând mână în mână va putea ajunge la un rezultat favorabil mai ales că are și sprijinul autorităților superioare.

D-l președinte, punând în discuțiune chestiunea viitoarelor alegeri dela Camera de Comerț este de părere să se facă o listă comună sub auspiciile Statului, pentru a putea înlătura interesele politice de partid și a lăsa negustorilor libertatea să și aleasă pe cine vor, căci numai în felul acesta viitoarele consilii de administrație ale Camerelor de Comerț, vor exprinde tot ce are comerțul mai bun, mai capabil și mai reprezentativ.

D-l Căpitan, Nicolae Ștefan, președintele Camerei de Comerț este de aceeași părere și speră că se va reuși să se întocmească listă din ce este mai select.

D-sa regretă că s'au perpetuat prea mult comisioane interimare Camerelor, s'a resimțit lipsa unor reprezentanți afeși, cari să susțină cu toată competența și demnitatea interesele comerțului și industriei țării.

Este de părere să se delege o comisiune mai restrânsă, care să se ocupe cu formarea unei singure liste.

În același sens vorbește și d-l D. Răzescu s. a., după care d-l președinte, propune să se amâne desemnarea comisiunii restrânsă până la ședința viitoare, în care timp prietenii cari fac politică de partid să informeze cercerile respective de voința noastră unanim exprimată de a ne administra interesele, fără amestecul altor clase sociale.

Nelăudându-se nici o măsură decisivă cu privire la viitoarele alegeri dela Camera de Comerț, rămâne ca această chestiune să se dezbătă din nou la viitoarea ședință.

D-l Președinte citește răspunsul Statului Central prin care ne comunică că adunarea generală a Uniunii Sfatului Negustoresc, a delegat pe d-nii senatori Iancu Botez și N. S. Penescu în Comisia de îndrumare a învățământului comercial.

D-sa mai citește o adresă a Societății Compozitorilor Români precum și răspunsul d-sale.

Se aduce la cunoștința Comitetului că Statul central a înființat un birou special de informațiuni în chestiuni privitoare la regimul comerțului nostru exterior.

Comitetul nu aprobă nici o subvenție pentru expoziția maritimă organizată la București.

Se ratifică înscrierea următorilor membri:

Vart Bardic Baron Vartien, Jean Barkovski, Bobiu Marin, Daniel Proft, Ioan Cazacu, Levon Benli-Ștefan Ch. Mhai, Gospodin Dumitru, Velicu Marcu, Petcu Simion, Julea Dumitru, Ghidim Ilie, Tudorică Ghizdaru, Vasile Pricopiu, Alecu Oigorescu, Stan Mitru.

De închiriat casă renovată șapte camere și dependințe.

Strada Mircea 28 (colț Văduțului)

La Col. Ionescu Dobregianu.

DE VÂNZARE una sufragerie stejer slumat, dormitor din tema de lămâi și diverse lucruri casnice. A se adresa Villa „Mădăro” Mamaia.

VREI SA BEI UN MIȘ MAS, FIN?
BEA'L CU BORVIZ „ZIZIN”

APA MINERALĂ ZIZIN

VICHY-UL ROMĂNESC...

...este cel mai eficace ajutor pentru ușurarea digestiei. La un prânz copios, apa minerală ZIZIN nu trebuie să lipsească de pe masă nimănui.



Depozitul pentru întreaga Dobrogea și Ialomița

I. Vasiliu & Fiu

S'A REDESCHIS

CASINO-UL MUNICIPAL

având un **RESTAURANT** de prim ordin
Bufet admirabil asortat
Patiserie, Cafea neagră și cu lapte
tot felul de înghețată.

Vinuri și Bere excelentă.

Orchestra-Jazzband Intrarea gratuită

V'AȚI CONVINS

CA NOROCUL este numai în
Colectura Principală

P. ȘAPIRA-Hagiul
unde s'au câștigat din nou la ultima tragere
Lei 3.000.000 pe Lozul No. 35551
cumpărați-vă deci din timp lozurile

CLASEI a IV-a

a noii loterii, mult mai bogată în câștiguri ca loterile anterioare numai de la norocoase colecturi

P. ȘAPIRA-Hagiul
CONSTANȚA

Tragerea clasei a IV-a la 15 Oct. 1936

Costul lozului:

	1/4 loz	1/2 loz	1/1 loz
Pentru o singură clasă	200 lei	400 lei	800 lei
Pentru toate clasele	800 lei	1600 lei	3200 lei

Mica publicitate

Barcă de sport construită în Germania se vinde în condiții avantajoase. Adresa Ad Ția Zlarului,

DE INCHIRIAT imediat în str. Carol Nr. 120, o vilă cu curte, grădini și garaj.

Doritorii a se adresa: Magazinul P. ȘAPIRA Hagiul, str. Carol No. 22.

DOCTORUL

Eduard N. Berntfeld

Boli Interne și de Copii
Boli de Femei

TRATAMENTUL RADICAL AL
BOALELOR VENERICE

— Blenoragia, SIFILIS etc. —
bărbați și femei prin cele mai noi metode

Str. Costache Negri 60
(în dosul Farmaciei Centrale-Miga
Consult. 8-1 și 4-8)

Pluguri Germane

„KREIGHAUER” cu o brazdă, de vânzare la Biroul MANICATIDE

Str. Lascar Catargi No. 32
cu prețul de lei 800 buc.

Târgul cerealelor

La Oborul de cereale Constanta, pe ziua de ieri 18 Sept. 1936, au sosit următoarele cereale

Cărui	preț pe % kgr.
1 Grâu arăut	390 405
36 Grâu de toamnă	390 460
1 Secară	260 280
198 Orz	230-240
52 Ovăz	230-240
9 Porumb	-270
3 Mei	280 290
46 In	550 680
3 Rapiță navetă	500-720
1 Rapiță muștar	650
28 Rapiță primăvară	400-480
6 Rapiță sălbatecă	340-400
18 Fasole	450 640
91 Mazăre	-190
21 Măzărică	360-440
10 Pae de doghie	85 100
2 Lemne	60

Doctorul
L.L. ROSENBLATT

Specializat în Paris
Sifilis-Piele-Copii

Tratamente electrice
Raze Ultra-violete

Consult: 8-10 s. m.
4-8 p. m.

Str. Carol 133.

Specialitate

în reparații de
Acumulatori

pentru **AUTOMOBILE**

și **RADIO** și orice

instalațiuni speciale

de electricitate

Garaful „FORD”

ST. D. DIMITRIU



Malaria

Chinoplasmin produsul „Bayer”
vindecă și previne malariala

CHINOPLASMIN



Cabinet Dentar

M. DINER

Extracțiuni fără durere

Danturi fixe în aur

(American Bridj)

Intorcându-se din străinătate și-a reluat consultațiunile

Str. Plevnel 1—Telefon 67/5

R. C. A.

lansează în curând noile modele 1936, echipate cu lampi mecanice.

Aceste noi aparate, supranumite cu drept cuvânt „Creerul magic—ochiul magic”, operând pe toate lungimile de unde constituie ultimele perfecțiuni, obținute de marile uzine Radio Corporation of America.

Reprezentant pentru Dobrogea d. Dimitrache V. Dimitriu-Ford (Hotel Grand).

TECHIRGHIOI-BAI

BAILE cu nămol cald, hotelul și Restaurantul SIMIONESCU, stau zilnic la dispoziția publicului. Instalație modernă, SUDAȚIE GRATUITĂ.

„FORD”

Reprezentant general

pentru întreaga Dobrogea

D. ST. DIMITRIU

Institutul de Arte Grafice
al ziarului

„DOBROGEA JUNA”

Strada Scarlat Vărnăv 23

Cădire și instalație proprie

CONSTANȚA

Prevăzut cu cele mai noi caractere de litere, MAȘINI de CULES, STEREOȚIPIE ZINCOGRAFIE și cu INSTALAȚIUNE ELECTRICE PROPRIE

Efectuează orice lucrări în această ramură ca: BROȘURI ZIARE, CĂRȚI DE VISITĂ, P LICURI, FACTURI, AFIȘE DE TOATE MĂRIMILE ȘI TOATE CULORILE

și tot felul de imprimate oficiale și comerciale în cele mai moderne condițiuni de execuție. Atelier de LEGĂTORIE.

La Cinema „Vox”

rulează filmul:

Cobra Tango

Ciști DOBROGEA JUNA

LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile marelui Colectur

Tragerea cl. IV la 15 Oct.

Centr. str. Carol vis-a-vis de Poșta și 11 bis

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în ... cie, franco de orice speze.

MERCUR

care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri

Sucursala str. Ștefan cel Mare No. 34

la Librăria Școalelor